

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

Киртаевой Анастасии Владиславовны на тему: «Стоматологическая реабилитация пациентов с синдромом алкогольной зависимости», представленного к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – Стоматология (медицинские науки).

Диссертационное исследование Киртаевой А.В. является актуальным, своевременным и ожидаемым. Пациенты с синдромом алкогольной зависимости имеют повышенный уровень необоснованной тревожности и низкую степень мотивационной активности к стоматологическому лечению, что способствует не только утяжелению течения заболеваний полости рта, но и снижают качество жизни по стоматологическому профилю и обосновывают необходимость проведения комплексных реабилитационных мероприятий. Таким образом, решение данной проблемы требует изучения не только медицинских, но и социально-экономических, психологических аспектов.

Научная новизна исследования состоит в том, что впервые на основе патогенетических изменений тканей пародонта в эксперименте и комплексной стоматологической и лабораторной оценки на клиническом этапе разработан алгоритм стоматологической реабилитации пациентов с синдромом алкогольной зависимости.

Материалы, полученные в ходе работы, способствуют грамотному планированию стоматологической помощи лицам с коморбидной патологией (синдромом алкогольной зависимости), что позволяет улучшить качество специализированной стоматологической помощи.

По теме диссертационного исследования опубликовано 13 научных работ, из них 5 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 1 учебное пособие.

Обоснованность и достоверность результатов исследования не вызывают сомнений в связи с достаточным объемом выборки как в клинической, так и в экспериментальной частях исследования.

Основные разделы работы широко доложены и обсуждены на Всероссийских и международных конференциях. Автореферат написан по традиционному плану, построен последовательно, логично отражает результаты выполненной работы. Выводы сформулированы согласно поставленным задачам, вытекают из результатов исследования и полностью согласуются с целью, подтверждены достоверными результатами и статистической обработкой. Замечаний по поводу содержания и оформления автореферата нет.

Изучение автореферата позволило заключить, что диссертационная работа Киртаевой Анастасии Владиславовны на тему «Стоматологическая реабилитация пациентов с синдромом алкогольной зависимости», представленная к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – Стоматология, выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора, заслуженного работника высшей школы РФ Светланы Иосифовны Гажвы, является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной задачи – разработки комплекса мер по стоматологической реабилитации пациентов с учетом патогенетических механизмов развития патологического процесса, а также медико-социальных факторов риска развития стоматологических заболеваний, психоэмоциональной составляющей и мотивационной активности к лечению, имеющих существенное практическое и теоретическое значение.

Диссертационное исследование соответствует требованиям п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., в редакции Постановления Правительства РФ № 426 от 20.03.2021г., предъявляемым к диссертациям на

соискание ученой степени кандидата медицинских наук, и рекомендуется к публичной защите, а ее автор работы заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 24.2.318.03 на базе Института «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского».

Научный сотрудник отделения карiesологии
и эндодонтии ФГБУ НМИЦ «ЦНИИСиЧЛХ»
Минздрава России

Доктор медицинских наук, доцент

Петрухина Н.Б. Петрухина

Подпись д.м.н., доцента Петрухиной Наталии Борисовны «заверяю»

Ученый секретарь ФГБУ НМИЦ «ЦНИИСиЧЛХ» Минздрава России

к.м.н.

Смирнова

Л.Е. Смирнова

«1» сентябрь 2022

Российская Федерация, 119021,

Москва, ул. Тимура Фрунзе, д.16

e-mail: cniis@cniis.ru

тел. (499) 245-68-85

Подпись д.м.н. проф Петрухиной Н.Б.
заверяю

Ученый секретарь ФГБУ НМИЦ

Л.Е. Смирнова

